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Sdělení k žádosti o poskytnutí informace ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb.


Vážený pane,

k Vaší žádosti o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, k průběhu hygienických kontrol v restauracích, kterou jste zaslal na Hygienickou stanici hlavního města Prahy se sídlem Rytířská 12, Praha 1 - krajskou hygienickou stanicí pro hlavní město Prahu, sděluji: 
Hygienické kontroly (státní zdravotní dozor) na území hlavního města Prahy probíhají plánované a neplánované. Plánované kontroly jsou pro každý rok stanovovány v tzv. kontrolních plánech a na základě pokynů Ministerstva zdravotnictví jako nadřízeného orgánu. Při stanovování zaměření a četnosti těchto kontrol jsou zohledňovány především rizikové faktory, které činnost prováděná v jednotlivých typech zařízeních společného stravování představuje pro zdraví spotřebitelů, dále výsledky kontrolní činnosti v uplynulém období, změny v právních předpisech, apod. Neplánované kontroly jsou takové, které jsou vyvolané aktuální situací a potřebou, důvodem pro jejich provedení jsou podněty spotřebitelů, podezření nebo výskyt alimentárních onemocnění, plnění vyhlášených cílených úkolů hlavního hygienika nebo regionálních úkolů, šetření oznámení v systému rychlého varování o výskytu nebezpečných potravin a výrobků pro styk s potravinami na trhu Evropské unie (RASFF), opakované kontroly, kontroly provedené na základě splnění oznamovací povinnosti a v rámci spolupráce s dalšími úřady, kontroly při vzniku mimořádných událostí nebo požadavků nadřízeného orgánu, apod. Kontroly v restauracích mohou být dále z hlediska obsahu zaměřeny na kontrolu plnění všech povinností provozovatele potravinářského podniku provozujícího stravovací službu nebo na jejich část, součástí může být odběr vzorků. Kontroly se předem neoznamují, z kontroly se pořizuje protokol o kontrole, v případě nedostatků se ukládají opatření nebo sankční postihy.

Protože další část Vašeho podání se týká podnětu na zařízení stravovacích služeb v obci Hradešín, Středočeský kraj, k jehož kontrole není Hygienická stanice hlavního města Prahy místně příslušná, byla tato část Vašeho podání přípisem postoupena na Krajskou hygienickou stanici Středočeského kraje, Dittrichova 329/17, Praha 2.

 

S pozdravem
        

MUDr. Hana Kunstovná
ředitelka odboru hygieny výživy
a předmětů běžného užívání
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